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λέγεται γὰρ ὅτι ὁ ἥλιος αὐξάνει ὅτε δύνει ἐν τῷ ὠκεανῷ· καὶ λέγεται ὅτι τὸ πέλαγος σίζει ἐπειδή ὁ ἥλιος ἐμπίπτει εἰς τὸν βυθόν. ἀλλὰ ὁ Ποσειδώνιος εἶπε ψεῦδος εἶναι τοῦτο· ἔλεγε καὶ τὴν νύκτα παραχρῆμα οὐκ ἀκολουθεῖν μετὰ τὴν δύσιν, καθάπερ καὶ ἐν ταῖς ἄλλαις θαλάτταις. ἡ δὲ τοῦ μεγέθους φαντασία αὐξάνει ἐν ταῖς θαλάτταις, ὁμοίως κατά τὰς δύσεις τε καὶ τὰς ἀνατολὰς, διότι αἱ ἀναθυμιάσεις ἐκ τῶν ὑγρῶν ἀναφέρονται· διὰ δὲ τούτων ὡς δια ὑάλων ἡ ὄψις κλᾶται1, καὶ πλατυτέρας2 τὰς φαντασίας δέχεται. εἶπε δὲ ὅτι τριάκοντα ἡμέρας διετρίψε ἐν Γαδείροις καὶ ἐσκεψάτο τὰς δύσεις. 

	NOTAS
1. κλᾶται· 3.ª sg del presente de κλάομαι.
2. πλατυτέρας: comparativo de πλατυς, “más anchas”, “ampliadas”.




Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de algunos fenómenos que se decía que sucedían en el Océano; léelo con tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas.

1. λέγεται γὰρ ὅτι ὁ ἥλιος αὐξάνει ὅτε δύνει ἐν τῷ ὠκεανῷ·
· ¿Cuántos verbos hay en esta oración compuesta?
· ¿Qué tipo de subordinada introduce ὅτι?
	sustantiva			adjetiva			adverbial
· ¿Qué tipo de subordinada introduce ὅτε?
	sustantiva			adjetiva			adverbial
· ¿Cuál es el verbo principal?
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de la primera oración subordinada?
· Analiza morfológicamente el verbo λέγεται:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo
 activa	 media
· Conjuga en 3.ª sg del tiempo imperfecto de la voz activa el verbo δύνει:
· ¿Qué clase de verbo es αὐξάνει?
	copulativo			transitivo			intransitivo
· ¿En qué caso está expresado el complemento ἐν τῷ ὠκεανῷ?
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
· Declina en acusativo plural el sustantivo ὠκεανῷ:
· Declina en genitivo singular el sustantivo ἥλιος:
· Selecciona la traducción más adecuada entre estas tres:
· Dice que el sol aumenta cuando se sumerge en el mar.
· Dice que el sol se sumerge en el mar cuando aumenta.
· Se dice que el sol aumenta cuando se sumerge en el mar.

2. καὶ λέγεται ὅτι τὸ πέλαγος σίζει ἐπειδή ὁ ἥλιος ἐμπίπτει εἰς τὸν βυθόν.
· ¿Cuántos verbos hay en esta oración compuesta?
· ¿Qué clase de palabra es ὅτι?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto del verbo σίζει?
· ¿El verbo σίζει de qué clase es?
	copulativo			transitivo			intransitivo
· ¿Qué clase de palabra es ἐπειδή?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto del verbo ἐμπίπτει?
· ¿El verbo ἐμπίπτει de qué clase es?
	copulativo			transitivo			intransitivo
· Analiza morfológicamente el sustantivo βυθόν:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· ¿Qué función desempeña el sintagma εἰς τὸν βυθόν?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· Elige la traducción adecuada para esta oración:
· Dice que el mar silba después que el sol cae en la profundidad.
· Se dice que el mar silba después que el sol cae en la profundidad.
· Se dice que cuando el mar silba el sol cae después en las profundidades.

3. ἀλλὰ ὁ Ποσειδώνιος εἶπε ψεῦδος εἶναι τοῦτο·
· ¿Qué clase de oración es esta?
 simple 	 yuxtapuestas	 coordinadas	 compuesta con subordinada
· ¿Qué clase de verbo es εἶπε?
	copulativo			transitivo			intransitivo
· Analiza morfológicamente el verbo εἶπε:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo
 activa	 media
· Conjuga en 3.ª persona del singular del presente el verbo εἶπε:
· ¿Qué clase de palabra es τοῦτο?
 artículo	 relativo	 demostrativo	 conjunción
· Si el enunciado es ψεῦδος, ους τό, ¿de qué género es este sustantivo?
· ¿En qué caso se expresa el sujeto del infinitivo εἶναι?
· ¿Qué clase de verbo es εἶναι?
	copulativo			transitivo			intransitivo

· ¿Qué función realiza el sustantivo ψεῦδος?
 sujeto    atributo    c. directo    c. predicativo    c. del nombre    aposición
· Elige la traducción correcta entre estas tres posibles:
· Pero Posidonio dijo que esto era mentira.
· Pero Posidonio decía que esto era mentira.
· Pero Posidón dice que la mentira estaba en esto.

4. ἔλεγε καὶ τὴν νύκτα παραχρῆμα οὐκ ἀκολουθεῖν μετὰ τὴν δύσιν, καθάπερ καὶ ἐν ταῖς ἄλλαις θαλάτταις.
· ¿Cuántos verbos hay en esta oración compuesta?
· ¿Qué clase de palabra es οὐκ?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· Selecciona la forma correcta del aoristo de ἔλεγε:
· λέγει
· ἔλεγα
· εἶπε
· Marca la forma correcta de genitivo singular de τὴν νύκτα:
· τῆς νυκτός
· τῆς νύκτης
· τῆς νύκτου
· Selecciona la forma correcta de la 2.ª persona del singular del presente de ἀκολουθεῖν:
· ἀκολουθεῖ
· ἀκολουθεῖν
· ἀκολουθεῖς
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de ἀκολουθεῖν?
· Marca la forma correcta de acusativo singular de δύσιν:
· δύσινα
· δύσιν
· δύσινον
· ¿Qué función desempeña el sintagma ἐν ταῖς ἄλλαις θαλάτταις?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· Elige la traducción correcta entre estas tres:
· Dice que al instante no acompañó a la noche con la puesta del sol, como en los otros mares.
· Decía que la noche no acompaña al instante a la puesta del sol, como en los otros mares.
· Decía que así pues en los otros mares la noche acompaña al instante a la puesta del sol.

5. ἡ δὲ τοῦ μεγέθους φαντασία αὐξάνει ἐν ταῖς θαλάτταις, ὁμοίως κατά τὰς δύσεις τε καὶ τὰς ἀνατολάς,
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de esta oración?
· Analiza morfológicamente el sintagma τοῦ μεγέθους:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural

· ¿Qué clase de verbo es αὐξάνει?
	copulativo			transitivo			intransitivo

· Analiza morfológicamente el sustantivo ἀνατολάς:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· Analiza morfológicamente el sustantivo δύσεις:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· Selecciona la traducción más adecuada entre estas tres:
· La apariencia del tamaño aumenta en los mares, de igual modo en las puestas y en las salidas del sol,
· Es una fantasía que el tamaño aumente en los mares, de igual modo en las puestas y en las salidas del sol,
· Es una fantasía que el tamaño aumente en los mares, no en las puestas, pero sí en las salidas del sol,

6. διότι αἱ ἀναθυμιάσεις ἐκ τῶν ὑγρῶν ἀναφέρονται·
· Analiza morfológicamente el verbo ἀναφέρονται:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo
 activa	 media
· Analiza morfológicamente el sustantivo ἀναθυμιάσεις:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· Analiza morfológicamente el sustantivo ὑγρῶν:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· ¿Qué clase de palabra es διότι?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· Selecciona la traducción más adecuada para la oración:
· porque las evaporaciones se levantaban de las aguas del mar.
· porque la evaporación del agua del mar se levantaba.
· porque las evaporaciones se levantan de las aguas del mar.

7. διὰ δὲ τούτων ὡς δια ὑάλων ἡ ὄψις κλᾶται, καὶ πλατυτέρας τὰς φαντασίας δέχεται.
· ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de los dos verbos?
· ¿Qué clase de palabra es διά?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿Qué clase de palabra es ὡς?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección

· Analiza morfológicamente el sustantivo ὑάλων:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· Selecciona la traducción adecuada para la primera oración:
· Y la vista se quiebra a través de ellas como a través de los cristales,
· Y la vista a causa de ellas se quiebra como a través de los cristales,
· Y la vista a causa de ellas y de los cristales se quiebra,
· ¿Qué función realiza el sustantivo φαντασίας?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· Analiza morfológicamente el sustantivo φαντασίας:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· ¿Qué función realiza el adjetivo πλατυτέρας?
 sujeto    atributo    c. directo    c. predicativo    c. del nombre    aposición
· Analiza morfológicamente el verbo δέχεται:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo	
 activa	 media
· Elige la traducción correcta para la segunda oración:
· y aumenta las imágenes al recibirlas.
· y recibe las imágenes aumentadas.
· y recibió y aumentó las imágenes.

8. εἶπε δὲ ὅτι τριάκοντα ἡμέρας διετρίψε ἐν Γαδείροις καὶ ἐσκεψάτο τὰς δύσεις.
· ¿Cuál es el verbo principal de esta oración compuesta?
· Analiza morfológicamente el verbo εἶπε:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo	
 activa	 media
· Escribe el enunciado del verbo εἶπε:
· Analiza morfológicamente el verbo διετρίψε:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo	
 activa	 media
· Escribe el enunciado del verbo διετρίψε:
· Analiza morfológicamente el verbo ἐσκεψάτο:
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
 presente	 imperfecto	 aoristo	
 activa	 media
· Escribe el enunciado del verbo ἐσκεψάτο:
· Analiza morfológicamente el sustantivo ἡμέρας:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
	1.ª		2.ª		3.ª
· ¿Qué función realiza el sintagma τριάκοντα ἡμέρας?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· [bookmark: _GoBack]Analiza morfológicamente el artículo τάς:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular	 plural
· ¿Qué función realiza el sintagma τὰς δύσεις?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· Selecciona la traducción adecuada para la oración:
· Dijo que pasó treinta días en Gadeira y observó las puestas.
· Dijo que pasaba treinta días en Gadeira y observaba las puestas.
· Dijo que pasa treinta días en Gadeira y observa las puestas.
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